

华润燃气员工李朴

# 让群众安全用气是我最大心愿

恪尽职守、忘我工作，是同事们对他的一致评价；乐于助人、帮困解难，是他留给群众的印象，他就是大同华润燃气有限公司客户服务部工作人员李朴。

工作7年来，李朴坚守在供气一线，始终认真真、兢兢业业，从最初的业务生疏到现在的从容应对，已然成长为公司值得信赖的“90后干将”。多年来，他始终满足燃气用户的安全需求，全心全意为人民服务。

“五一”前的一天早上，记者见到李朴时，他已经穿好制服，准备前往悦城帝景小区，为新用户开通天然气。李朴说：“因为很多人‘五一’假期在家休息，所以节前是新小区开通燃气的高峰期，让用户早通气、早享受，是我们的职责所在。”到达用户家中，他连接上软管，打开阀门通气，打压、放散、点火，跟同事检查燃气数值……一系列动作一气呵成。一切妥当之后，他又向用户详细解释安全宣传单上的内容，提醒用户家里没人时要记得关掉燃气阀，并演示燃气灶电池的安装方法，告诉用户如果打不着火可优先考虑电池问题。“有



李朴(右)为用户讲解燃气安全知识 陈云华 摄

的用户家中只有老人在，我会耐心地向老人说清楚注意事项，用记号笔把公司的客服电话画圈标明，告诉他们有任何问题都可及时拨打客服热线。”

对李朴而言，经过了多年的历练，新小区燃气开通工作已经驾轻就熟，让他

味道特别重，还有呲呲的漏气声。他叮嘱用户把户内总开关关闭，并立刻把窗户打开通风，随后骑电动车赶往用户家中。经检查发现，是燃气灶和软管之间连接断裂导致漏气，他立即更换了软管，顺利地排查了隐患。

爱岗敬业，甘于奉献。李朴始终把工作作为重中之重，3年来，他主动放弃了节假日和公休假期，坚守在工作岗位上。“让群众安全用气是我的最大心愿。”李朴是这么说的，也是这么做的，他秉承敬业、奉献、实干精神，不断传递正能量，为社会树立了榜样坐标。

本报记者 陈云华



## 渣土车违规上路，严查！



**本报讯**（记者 辛雅君）为持续提升市容市貌、环境卫生质量，全力保障山西省第十六届运动会顺利召开，连日来，大同市城市管理综合执法队重拳出击，开展夜查渣土车专项整治行动，规范施工工地、建筑垃圾运输车辆，保障旅游环境秩序。

“发现一辆渣土车正沿御河西路由北向南方向行驶，现已接近和阳门，请附近执勤队员前往进行处置。”5月9日21时50分，大同市城市管理综合执法队指挥中心根据渣土车实时车载跟踪定位系统显示，向夜间路查的执法人员发出指令。执法人员赶到御河西路和阳门附近，现场查获了一辆未按规定时间和路线行驶的渣土车。执法人员通过便携式地泵发现，该车辆还存在超重行



执法人员对渣土车进行检查 本报记者 手宏 摄

为，遂按规定对车辆进行查扣。

据大同市城市管理综合执法队相关负责人介绍，随着天气转暖工地复工，一些渣土车带泥行驶、苫盖不严、超重、不文明驾驶等行为有所露头。为有效解决这一问题，他们从4月初就开始

制定整治方案，严查渣土运输车辆车身不洁、全密闭装置不严、带泥上路、抛撒滴漏等违法违规行为。同时，核查渣土运输车辆承运单，严厉打击渣土运输未经审批、未按照规定的时间、线路和处置地点行驶等违法违规行为。

## 云冈公安分局 开展防电诈宣传活动

**本报讯**（记者 张鑫）日前，市公安局云冈分局反诈中心民警联合云冈区清泉街道办事处深入6个社区，开展防范电信刷单、网上借贷、物流丢失退换货为名的诈骗宣传活动。

活动现场，民警通过典型电信诈骗案件类型，梳理出易受骗群体的类型和特征，针对80、90后创业群体反诈防范意识弱的特点，通过引用案例，围绕投资理财、刷单返利、养老诈骗、冒充领导诈骗、冒充公检法诈骗等高发诈骗类型，揭露各类行骗手段，提醒群众克服“贪利”思想，不轻信、不透露、不转账、不参与，切实守好自己的钱袋子。民警还引导并帮助群众注册和安装“国家反诈中心”App，介绍相关功能和使用方法。

通过此次宣传活动，进一步增强了群众防范电信网络诈骗犯罪的意识和能力，营造了反诈的浓厚氛围，筑牢了打击电信诈骗犯罪的社会防线。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

## 发展便民社区经济 加码居民幸福指数

**本报讯**（记者 孙露）为了进一步满足居民日常生活需求和品质消费，将便民服务融入居民生活，近日，平城区迎宾街道对接名优特农产品直销店、针灸按摩店、理发店等，以和泰社区为试点，开创首家“一站式”便民服务市场，打造“一刻钟便民生活圈”。

“一站式”便民市场以贴近居民生活为出发点，以低廉的价格、高品质的服务，为居民解决生活中最实际的问题。在市场内，一些诸如理发、按摩、缝纫、修鞋的手艺人集中在各个便民服务点，吸引不少居民前来体验，不仅带动了市井经济复苏，而且让繁华喧闹的都市烟火

气十足，成为一道独特的风景。除了便民服务外，云州区、新荣区的优质小杂粮直销点也现身社区，实现了农产品从田间地头直接进入城市居民家中的“零距离”服务。同时，社区还为困难居民提供就近就业机会，使惠民政策真正正在基层落地生根。居民们纷纷表示，家门口的“一站式”惠民服务非常贴心，不仅带来了实惠，还带来了方便。

据和泰社区负责人介绍，社区推出的“一站式”惠民服务项目，辖区低保户、残疾人、高龄老人等特殊群体都可以不出小区享受免费服务，行动不便的人群还能享受免费上门服务。

## 通 告

2021年7月1日至2022年6月30日，大同日报传媒集团有限公司授权大同同晚文化读者服务有限公司在大同地区社区商业设施使用“《大同晚报》读者社区服务站”和“《大同晚报》读者服务中心”名称，为《大同晚报》读者开展报纸征订、社区服务等活动。授权期限届满，大同日报传媒集团有限公司已收回大同同晚文化读者服务有限公司在大同地区使用“《大同晚报》读者社区服务站”、“《大同晚报》读者服务中心”名称。

大同日报传媒集团有限公司

2023年5月11日